

# 我区发布《规范养犬管理工作通告》

为全力推进文明城市创建,切实加强养犬管理,减少因饲养犬只引发的治安问题和社会纠纷,保障公共安全,维护社会稳定,按照区委、区政府相关部署要求,公安机关会同相关部门在前期充分调研的基础上,专门制定了《规范养犬管理工作的通告》。《通告》对城区养犬的重点管理区、数量及品种、养犬行为、流浪犬收容、狂犬病防治、法律责任等进行了规范,于2020年1月1日起实行。

《通告》针对养犬干扰他人正常生活、驱使犬只伤害他人、不按规定进行免疫接种、饲养犬只污染环境等4类违法行为明确了法律责任。同时要求养犬人不得虐待、遗弃犬只。指导养犬人对犬类的责任,减少城区流浪犬数量,防止疾病发生。市民发现无主犬、流浪犬等犬只,可拨打110或者81091199,110指挥中心同步通知辖区派出所和常州犬只留检所人员到达现场,由辖区派出所民警走访询问周边人员,判定犬只是否为流浪犬、无主犬,后由常州犬只留检所人员进行收容,收容后送常州市犬只留检所救助。收容犬等可由符合条件的个人和单位予以收养。

据了解,从1月1日起,城区将广泛进行深入摸排建档,集中免疫证登记发放工作,对行动不便的孤寡老人和残疾人将提供人性化上门服务。4月1日至10月31日,由区养犬管理工作领导小组组织公安、城管、农业农村、市场监管等部门开展集中整治,严厉查处违法养犬,违反免疫接种养犬,收容无主犬、流浪犬等行为,查处非法犬只经营行为和取缔非法犬只经营场所,提升城市品质和文明形象。  
李蕾

政策解读  
ZHENG CE JIE DU

## 城区养犬重点管理区范围

钱资湖大道以北、良常路以南、新丹金溧漕河以东、金湖路以西这一闭合区域,整治工作也将在重点管理区内进行。

## 养犬人携带犬只出户规定

携犬外出应当束犬绳,由成年人率领,并主动避让老人、残疾人、孕妇和儿童;及时清除犬只便溺;及时制止犬只吠叫和攻击行为;不得携犬进入学校、医院、商场、商业街、饭店、展览馆、影剧院、体育场、游乐场及风景名胜等公共场所;不得携带犬只乘坐公共汽车,携带犬只乘坐小型出租车应当征得驾驶人同意,携带犬只乘坐电梯应当避开电梯乘坐高峰时间。

## 限制养犬种类

提倡养犬人每户限养一只犬。在养犬重点管理区范围内禁止饲养藏獒、大丹犬、牛头梗等30种危险犬,以及其他由公安机关、畜牧兽医部门认定的体高(四肢站立时从地面到肩部最高点的距离)超过61厘米的成年犬种。在今后工作中,对需要鉴定的禁养犬品种,由区公安和农林部门共同进行认定。对于新增的禁养犬品种,将及时进行调整并公布。

## 第一轮中央环保督察和“回头看”信访件市级复核工作全面推进

本报讯 为切实做好中央环保督察交办信访问题整改销号工作,提高问题整改质量,近日,市区两级攻坚办、生态环境局、执法局业务骨干前往朱林镇对上报完成整改的第一轮中央环保督察和“回头看”交办的三个信访问题开展市级复核工作。复核过程中,工作组听取了各企业负责人厂区基本情况介绍,包括日常生产和管理情况,针对信访问题所采取的一

系列整改举措、达到的效果等,企业负责人表示已按照上级要求淘汰了落后工艺,废水废气确保能达标排放,以往的应急预案也已经重新进行备案等。“所有的整改意见都进行了细化,比如排污许可证要按时完成信息公开,做到自行日测和月测,快到期的排污证要提前准备及时更新,危废等相关台账记录进一步完善,污水管道标志要更加规范清晰等。”

现场查看时,工作组仔细检查了废水、废气处理情况和污染防治设施运行、固废危废存储库房以及厂区环境等,并针对各个企业实际情况提出进一步的整改意见。下一步,朱林镇将持续进行一周两到三次的网格化巡查,并对电镀等行业进行重点督查,确保本轮中央环保督察和“回头看”交办信访件顺利销号。  
徐欢 汤绮

## “指前标米”获评“江苏好大米”十大品牌

本报讯 记者日前获悉,在第四届“华西村”杯江苏好大米品鉴推介会上,“指前标米”脱颖而出,作为常州地区唯一一家,成功入选“江苏好大米”十大品牌之列。近年来,指前镇围绕“味稻小镇”建设,进一步推进指前标米产业高质量融合发展,在产业

化链式融合开发上求突破,促进农民增收致富。去年9月,指前镇成立指前标米协会。去年11月,“指前标米”首次参加全省优质稻米品鉴会就受到消费者喜爱和专家肯定,并获得2019寻找江苏最好吃的大米评比金奖。今年,指前标米协会将按照区域化布局、专业化生产的要

求,开展统一订单生产、统一品种、统一农资供应、统一生产技术、统一品牌销售的“五统一”生产管理模式,注册“指前标米”国家地理标志证明商标,打造富有底蕴、独具特质的稻米品牌,不断提高市场竞争力和美誉度,扎实推进乡村振兴。  
陈玉婷 纪连元

## 我区全力推进社区居家养老服务

本报讯 昨天中午十点半,记者在西城街道文化社区助餐点看到,不少老人正陆续前来取餐。“这里的饭菜口味不错,1个荤菜、2个素菜、1个汤,加上主食,只要4块钱,比外面便宜很多。”82岁的李大爷对文化社区助餐点的饭菜非常满意。西城街道文化社区夕阳红服务中心的老年人助餐点是2019年新增的老年人助餐点之一。运行半年来,受到了周边小区老人们的一致称赞。“60周岁以上老人,政府一天补贴2元,70周岁以上的补贴3元,80周岁以上的补贴4元,90周岁以上的免费。平均每天有约70名老人来取餐,其中90岁以上的老人有30名。”助餐点工作人员介绍,助餐点通过与爱心餐饮企业合作,采取提前预定

的方式,为订餐老年人发放就餐卡。助餐点每周为老年人定制健康合理的菜谱,并提前一周公示。为解决高龄、独居、纯老家庭以及生活需要照料的老年人的日常用餐难问题,我区深入推进社区“夕阳红”服务中心标准化建设,居家养老服务设施环境和服务水平大幅提升,为老年人提供“一站式”服务。“2019年,我区完成了10个夕阳红服务中心建设目标,新增助餐点10个。今年,将持续构建以居家养老为基础、社区服务为依托、机构养老为支撑、信息服务为辅助,医养相结合的养老服务体系,全面深化养老服务改革。”区民政局养老服务和社会救助科科长许翠萍表示。  
孙婷

## “幸福宁常”绘本教室揭牌

本报讯 近日,我区启智学校与宁常镇溧高速公路有限公司共同打造的“幸福宁常”绘本教室揭牌仪式顺利举行。特殊儿童与正常儿童最显著的不同就在于,他们仅仅是通过形状、颜色及人物、动物、物品的图画形象和少量文字接收信息,进行阅读。绘本中直观的图画语言能帮助特殊孩子迅速从图画中感知故事情节。

在采访中,启智学校负责人对记者介绍:“‘幸福宁常’绘本教室的建成,为特殊学生提供了更为丰富的阅读资源,为学校深入开展绘本课题的研究提供了帮助。”宁常镇溧高速公路有限公司负责人表示,将继续支持学校发展,努力提供更好的条件和机会让孩子们走进绘本教室,畅游知识的海洋。  
彭辉 李蕾

## 蔡冬生获评省优秀科技特派员

本报讯 近日,常州市昌玉红香芋专业合作社理事长蔡冬生获评省科技厅优秀科技特派员。一直以来,蔡冬生致力于“打造一个品牌,成就一方产业,造福一方百姓,实现乡村振兴”,深入高校院所开展产学研合作,着力解决红香芋种植技术难题,成立建昌红香芋星创天地,主持编写《建昌红香芋安全优质高效种植新技术》一书,为村民创新创业提供条件。积极打造品牌,

先后通过ISO9001质量体系认证、绿色食品认证、国家地理标志商标认证、国家生态原产地产品保护认证等,着力提升红香芋的影响力。在蔡冬生的带领下,每亩经济效益从原来不足3000元增加到现在的10000元左右。红香芋产品远销北京、天津、河北、广东、新疆等20多个省市自治区,产销规模年均递增10%以上,实现了芋农共同富裕。  
左玲 丁立成

## 义写送福进家门 文化下乡情意浓

本报讯 春节临近,写春联、贴春联是迎新年的传统习俗。日前,东城街道明星村新时代文明实践站联合街道文体站,邀请区书法家协会的书法家开

展义写春联送文化下乡活动,志愿者们也来到现场积极服务,共同为群众送上新春祝福。虽然天气寒冷,但活动现场却暖意融融。大家围在书法家

身边,有的帮忙添墨,有的帮忙压纸,不时地就听到有群众说:“老师,帮我写个招财进宝吧”“写的真好啊”……现场热烈的气氛驱走了冬日的寒冷,书法家们挥毫泼墨,佳语妙联跃然纸上。短短几个小时,上百幅大红春联就摆满了现场,散发着浓浓的墨香。写好的春联和福字成了抢手货,前来领取的群众络绎不绝,脸上洋溢着幸福的笑容。一副副对联承载着书法家们对村民的祝福,承载着明星村人对新生活的向往。说起这些年生活的变化,65岁的村民荆留福感受很深。他笑着说:“如今的明星村,环境美、生活好,我现在的日子很开心,事事如意。”活动现场共送出春联、福字共计200余幅。  
汤小菊 李蕾

